

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
PALÁNKA, Báró Gromon Dezső-utca 14 sz.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felolvasó szerkesztő:

Csernicsek Imre
 Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyitlifer sora 30 fillér.

A háboru hatása a hivatásszerű foglalkozásra.

Féltő szeretettel nézünk északra felé. Véreink ott állják a titáni küzdelmet. Lessük a híreket és örömtüzeket gyújtunk, mert győzelemről szólnak.

Nincsen most szó egyébről, csak arról, ami nemzetünk életébe vágóan fontos; a példa nélkül állóan nagyméretű háborúról.

Csodálatos, mennyire eltolódhatnak az értékek, ha változnak a viszonyok. A mi késhegyig menő pártküzdelmeink, mintha csak évtizedekkel ezelőtt hallottunk volna felőlük. Ami még két-három hó előtt jelszó volt a lelkesen előre vitt pártzászlón, ma teljességgel elhalványodott és fennhangon és magunkban egyéb szónak, egyéb kívánságnak helye nincsen, mint az, hogy óvja meg hazánkat az éretünk küzdők serege. A hitetlen is méltó az Urhoz és állandó fohásza az Isten segítségét kéri, védelmező, áldó kezét.

Nincs meglepődni azon, hogy a mai történelmi időkben itthon maradt komoly emberek komoly munka ez időszert a hadbavonultak családjainak támogatása, mentése, a hazatért sebesültek gyógyítása, a hadba vonultak segítése. És ezt emberül végzik is,

akik itthon maradtak és a nagymunkában elismerésre méltóan jelentős részük van nőinknek.

A hivatásbeli foglalkozás?!
 Ez igazán másodsorba szorul. Hiszen igaz, nem is igen van mit dolgozni.

A háboru kitörése előtt olyan volt a stagnálás, mintha itt mindennek el kellene pusztulnia; komolyan hittük, hogy már rosszabb nem lehet az állapot. Most ime látjuk, hogy még lehetséges volt a pangás fokozása. A cégek kivétel nélkül redukálták üzemeiket és még jó azoknak, akik teljesen be nem szüntették. A szegénység ma a gyakorlatban sem szegény, mert aki ma gazdagságot fitogtat, az nem mond igazat. Különben is, ha akadna nagyon gazdag, annak nem illik gazdagnak maradnia; az adja a vagyona fölöslegét azok számára, akik életüket, mindenüket a haza oltárára teszik. Még mindig a gazdag áldozz kevesebbet.

A háboru kitörése óta nem vagyok képes komoly munkát végezni és azt hiszem, sokan vagyunk így. Még ha van is előttünk problémája a háboru és annak híradásaira szomjazunk, azt kisérvük féltő és mégis joggal bizakodó figyelemmel.

Nem mondom, hogy ez a hivatásbeli téltenség helyes. Meg-megkísérlem a munka elhagyott fonálának a felvételét. Azt hiszem oly arányban sikerül belemegednem, amelyben a harctérről megnyugtató híreket ka-

punk. Már hozzá is fogok a munkához és lelkem mélyéből kívánom, hogy mindnyájan teljes energiával működjünk ismét. Működünk fokozatosan erősbödő mértékben és hozza meg a munkálkodás teljes kifejlődését a seregeink teljes győzelme.

HIREK.

Magyar győzelmek. Amikor egy-egy győzelemnek a híre veszünk, égünk a vágytól, hogy a részleteket megismerjük, mert a szükségzavart tudósítások korántsem számolnak be hőseinknek bátor küzdelméről olyan részletesen ahogyan megtörtént. Ezekről a nagy hősfességről, diadalokról szól a most megjelenő »Világháború 1914« amely hetenkint egyszer 32 oldalas füzetekben 10—15 gyönyörű képpel illusztrálva, számol be az eseményekről a világháboru keletkezésének idejétől. A rendkívül csinos kiállítási füzet ára 30 fillér és annak árusítása kitünő kereseti forrást biztosít azoknak akik a jelen nehéz viszonyok között anyagi helyzetükön segíteni akarnak. Egyes példányok városunk könyvkereskedésében kaphatók. Fejlesztésért lehet fordulni Rőtting Gusztáv és Fia céghez Sopronban.

Régi előkelő

hazai biztosító részv. társaság ki főleg bal-
 eset és szavatossági biztosításokkal foglal-
 kozik, agilis óvadékképes képviselőt keres
 Baja és vidékére. Jelenlegi állomány-mely
 még nagyban fejleszthető-körülből **évi**
20.000— korona. Kimerítő ajánlatok
 «Szeged postafiók 55» címre intézendők.

Jogtudósok, papok, tanítók a SIROLIN „Roche“-ról:

Mellbetegelnél.

G. R. jogtanácsos, B.-ben.

Hasznaltam a Sirolin „Roche“-t, hatásával igazán meg vagyok elégedve.

B. P. igazgató, B.-ben. (Keletporosorsz.)

Évek óta használom a Sirolin „Roche“-t minden kezdődő hurut ellen. — A légzőszervek baját ellen a legjobbnak találtam.

A. M. plébános, W.-ben.

A Sirolin „Roche“ szabadított meg engem. Gyermekeknek is adom a szert, ha hurutosak.

F. H. tanító, Fr.-ben.

A Sirolin „Roche“-val meg vagyok elégedve annyira, hogy mindenkinek ajánlom, akinek légzőszervi baja van. —

A Sirolin Roche kellemes ízű, étvágygerjesztő és orvosilag ajánlott szer. Erősíti a tüdő és légzőszervek ellenállását fokozza. A gyógytárban határozottan Sirolin Rochét kérünk.



A katonáknak szánt csomagok. A kereskelemügyi miniszter úgy intézkedett, hogy máttól kezdve a hadrakelt sereghez tartozó személyek részére tábori posta E. ján, magáncsomagok ismét küldhetők. A csomagok tartalma kizáróan csak hadfelszerelési és egyenruházati tárgy (fegyver, egyenruha, meleg alsóruha, fehérmű, cipő) lehet. A felvevő postahivatal a tartalma megállapítása czéljából a csomag felnyitását követelheti ha a feladó ezt megtagadja, vagy a felvevő hivatal azt állapítja meg, hogy a tartalomnyi/vánítás hamis, a csomagot visszautasítják. A csomagok súlyhatára 10 kilogramm; kiterjedése bármely irányban mintegy 80 centiméter. A küldeményt tartós és vizálló burkolatba, tehát viaszos vászonba vagy faládába kell elhelyezni, a czímet pedig magára a burkolatra vagy azzal elválaszthatatlanul összefüggő papírlapra kell írni. A czímrát kellékei ugyanazok, mint a tábori postai leveleknél, vagy levelezőlapoknál. Tábori posta után szállított postacsomagokhoz árunyilatkozatot csatolni nem kell. Értéket nyilvánítani, expresszkezelést, utánvétellel, tértivevényvel vagy saját kezéhez való kézbesítést kikötni nem lehet. A szállítólevélen jelezni kell, hogy a csomag a feladó veszélyére vétetett fel. Bérmentesítés a feladónál kötelező. Bérmentesítési díj fejében öt kilogrammig 60 fillér, minden további kilogrammért vagy ennek töredékéért tíz fillér jár.

A becsület. A háborus idők csúdas kis regénye ez és így jelentik Szerajevóból: Az ottani kórházban az egyik katona tárcájában halála után egy levelet találtak, amelyhez mellékelten pénz is volt. A levélben az állot: Küldjétek apámnak. Kedves apám! Tartozom L. L.-nek 290 koronával, kérlek fizess meg, hogy ne maradjak bűnös. Ne sajnáljátok, hogy elegendem, az istenért, királyért és hazáért történt. Ne sirjatok, üdvözlöt. Az illető katona Dalmáciából való huszonhárom éves fiatal ember és egy nagykereskedő fia.

Az új üstökös. Nagy vészek, rendkívüli események, háborusvilág hirdetője: az üstökös kellő időre megjelent. A Delavan-féle üstökösről van szó, amelyről Fenyő Gyula jézustársasági atya, a Haynald-obszervatórium vezetője, mint Kalocsáról jelentik, a következőket mondja: Az üstökös, amelyet csillagászok már a múlt év óta észleltek, most már szabad

szemmel is jól látható és közönséges távcsővel érdekes látványul szolgál. Jelenleg a Göncölszekértől kissé jobbra áll és könnyen felismerhető. A távcsőben szép csóvát mutat magva aránylag nagy, de ködösen elmosódott. Fénye októberben még növekszik, mert csak a jövő hónap 24-ikén megy át a napközelen.

A helyes takarékoság. Helyesen takarékoskodni annyit jelent, mint a nélkülözést kikerülni és amellett mégis a szokott kiadásokból egy bizonyos összeget fölöslegül nyerni. Vajon hogyan is kezdjük ezt? Gondos háziasszonyoknak szívesen szolgálunk segítséggel és egy példával megakarjuk nekik mutatni, miképpen érhető el a kitűzött cél. A mindennapi reggelit és a mindennapi uzsonnát a legtöbb családnál a kávé képezi. A babkávét azonban igen megdrágult. Vajon ne igyunk-e ezért többé kávé és lemondjunk-e az annyira kedvelt szokásainkról? Ez egyáltalában fölösleges, hiszen a boldogult Kneipp plébános, ez a nemes emberbarát, mondotta már évekket ezelőtt: »Malátakávé a legpompásabb pótlója az egészségrontó babkávénak!« És igaza volt! Örök időkre Kneipp nevével ellátott Kathreiner-féle Kneipp malátakávé a babkávét árának csak negyed részébe kerül és igazi pótléknak érvényesül, mert különös elkészítési módja által a babkávét ízével és aromájával bir. Ezer és ezer család issza már évtizedek óta a valódi Kathreiner és tudja, mily értékes előnyöket hoz minden háztartásba! Ha ezen sorok hozzájárulnak ezen jó pótkávé s a népiessé vált Kneipp plébános arcképével ellátott eredeti Kathreiner csomagok továbbterjesztéséhez és ha azokat minden háztartásba bevezetik, ahol eddig még használatba nem voltak úgy egész biztosak vagyunk, hogy azok egy izletes kávéltára sulyt fektetnek és amellett takarékoskodni akarnak, hálásak lesznek nekünk.

Hadikrónika héber nyelven. A német kormány Kol Mewasser (Herold) cím alatt zsidó zsargonban és héber-nyelven szerkesztett hadikrónikát nyomtatott, amelyet szétosztottak a német csapatoktól elfoglalt orosz területeken. A cél az, hogy a lakosságnak az a része, amely ugyszóval: el volt zárva eddig a háboru igazi hírei elől, megtudja a valóságot. A hadikrónika ismerteti a háboru indító okait és eddigi lefolyásának menetét. A krónika címlapján E. J. M. Lilién, megragadó rajza látható amelynek az »Orosz halál« a címe és az egyik berlini élclapban látott napvilágot először az orosz-japán háboru dején. A kép azt ábrázolja amint zsidó ifjak orosz katonai egyenruhában mennek kelet felé s a másik oldalon látható, amint öreg zsidók, asszonyok és gyermekek nyugat felé sietnek. A kép alatt ezek a mondatok olvashatók:

— Merre tartatok, gyermekeim?
— Kelet felé — Szent-Oroszország küld harcba bennünket!

— És hová mentek ti, öregek asszonyok és gyermekek?

— Nyugat felé — Szent-Oroszország kikerget bennünket!

A szövegrész Ausztria-Magyarországnak és Németországnak az oroszengyelországi zsidósághoz intézett proklamációjával kezdődik. Ezután jön egy fejezet, amelynek a »Háboru okai« a címe. »Hadikrónika« rovat alatt megcáfoltják az oroszok állhíreit és a nemetek kegyetlenkedéseiről szóló rágalmaikat. Közlik a birodalmi kancellárnak Wilson elnökhez intézett híres táviratát is. Befejezésül a cárnak a zsidókhoz intézett proklamációját teszik közé.

Háborus térképek:

Középeurópa háborus térképe	K 2.20
Europa politikai térképe	> 2.20
A szerb háboru térképe	> —.80
Oroszország térképe	> —.40
Franciaország térképe	> —.40
Europa kézitérképe	> —.40
MERKARTOR nagy tali térkép, az összes háborut viselő államokkal (ez a legjobb háborus térkép)	> 5.20
Megrendelhető a pénz előzetes beküldése mellett:	

MERCUR hirdetési r.t.

BUDAPEST, VI. ANDRASSY-UT 2.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Égészséges tüdő erős étvágy óvszen a
tüdővész ellen.



A francia ipari termékek ellen.

Az a minden kritikán aluli magatartás, melyet a franciák kedves orosz szövetségük kedvéért a védtelen magyarok, osztrákok és németek irányában tanusítottak, immár mind a három nemzetben megteremtette a visszatorlás gondolatát. Magyarországon, de főképpen Budapesten minden ellen irtóháborút indítottak. ami francia A különféle francia elnevezésű mulatók hamarosan megváltoztatták a fővárosban neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. Egy dolgot azonban szinte mindnyájan elfelejtettek bojkott alá venni s ez — a francia cognac, holott talán ez lenne a legkönnyebb dolog. A borból párolt italt a technika vívmányai következtében ma már Magyarországon és különösen Fiumében sokkal jobb minőségbe készítik, mint akár a legelső francia gyárakban. Az „Adriatica“ Cognac Lepároló Részvénytársaság Fiume forgalomba hozott borpárlata „Fiume Cognac Medicinal“ név alatt minden jobb esemegeáru és italmérő üzletben kapnató. Az „Adriatica“ fiumei gyógykonyakja azonfelül, hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb is. Talán eddig az is volt a legnagyobb hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört a varázs és a magyarok csak fiumei cognacot fognak fogyasztani.



Drapp (Jaeger) és kékes szürke (hadiszin)
Kötőpamut (gyapjuszál)

Hósapkára

Müller és Klein divatáru cégnél
Palánkán

á korona 11.- kilogramonkint frissen megérkezett.

Posta-rendelések azonnal utánvétellel küldetnek



Drapp (Normahl) und blaugraue (Militärfarbe)

Strickwolle für

Schneehauben

ist bei Müller és Klein

Modewarenhaus Palánka
prKilo áK11.-frisch zu haben

Postbestellungen werden
prompt per Nachnahme

versendet.

EREDETI **BENZ**
CSEPLŐKÉSZLETEK



**BENZIN-
LOKOMOBIL**

ALLO ES FEKVO RENDSZERU, TEL-
JES JOTALLASSAL, KEVEZO FIZE-
TESI FELTETTELLEN, ANDEGVIZ, INGVEN

**BENZ MAGYAR AUTOMOBIL-
ES MOTORGYAR RESZV.TARS.**

BUDAPEST, KOZPONT V., DOHOTI VA.
UTCA 9. TELEFON : 198-78 ES 28-24.

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéét még nem ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és próbálja meg.

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és a legjobbnak elismert ital előállítására új nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és műszaki berendezések segítségével a valódi Kathreiner' előállítására szolgáló híres Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azonban a babkávéhoz teljesen hasonló ízénél fogva önmagát is felülmulta.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egészséges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.